



## ПОМОЩНИЦЫ

Недавно ушел на фронт муж Веры Михайловой Шашкиной. Дома с Верой Михайловой осталось трое совсем еще маленьких деток. Более она не поступила работать, и надолго уходит из дома, во лети и дом находка не остается одна.

Но помощь ей пришли две пионерки Гали Волкова и Алия Большакова, которые ведут дневнико хлопот по хозяйству и ухаживают за детьми.

Как только наступает утро они приходят к Вере Михайловой. Одна из них уносит двоих старших детей в ясли, а дальше остается водить с маленькими Вовкой.

Гали и Алия хорошо помощницы. Они не только занимались с малышами, но и помо-

гают в хозяйстве: моют воду, убирают комнаты и быстро выполняют любое дело. Веру Михайловой очень доводила своими помощницами. Она спокойно выполняет служебные дела и не забывает о своем доме, зная что там все в порядке.

Девочки прекрасно знают, что эти небольшие услуги их патриотический долг перед Родиной и перед теми, кто на фронтах войны с мужеством защищает их счастливую и растущую жизнь.

Горячо любят свою родину, никому не хотят готовы выполнить любое дело, которое поручат им взрослые.

**З. Чебурина,**  
с. Воскресенское.

## Для фронта

Великий отечественный война, которую ведет наша страна с подавляющим германским фашизмом, требует серьезного напряжения всех сил советского народа. Чтобы мы и наследники поклонились с гордостью врагом Гитлером, требуется не только героическая борьба наших боевых Красной Армии, но и честная бесперебойная работа в тылу каждого советского гражданина.

Так и появились свою «задачу» колхозники Лунинского колхоза «Красный зу», Бахчисарайского сельсовета. Дело это для нас растет из патротического подъема. Родители, женщины, сестры, братья призываются в прямую линию сейчас их места в колхозах. С разрывом урагана и до конца ветера находятся они на колхозных полях.

Большую помощь колхозам оказывают пионерки. 15 человек из них работают на прополке посевов и корнеплодов, а се-

**Первыми в сельсовете**  
Шурговаш. Первым в сельсовете почтой высыпало семена лугов и клевера колхоз «Новая жизнь». Луга скошено 86 гектаров, клевера — 6,15 гектара.

**П. Салтанов**

Всё советские граждане, обученные единим нормам, единою желания выполнять свой патротический долг и вскоре соудействовать нашей Красной Армии в ее спасительной борьбе с фашистскими наемниками.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является доставка т. е. добровольная дача крови для перевязывания раненых. Значение перевязывания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильном потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофиликами перевязывание крови спасло жизни тысячам бойцов Красной Армии и Всесоюзного Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходимо кровь добровольцев людей — доноров. Советские ученыя научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в гомом для перевязывания виде.

Срок хранения консервированной

крови составляет 3—4 часа.

Консервированную кровь сейчас перевозят на санях и тягачах километрами. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым типом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым боям.

Для самых доноров отдать часть своей крови совершенно беспредельно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что никаково не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново запускают утерянный количеством крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патротический акт товарищеской помощи бояцам, сражающимся за свободу и честь нашей родины. Неудивительно,



Учрежден Президиумом Верховного Совета СССР от 8 июня 1941 г. летчику-младшему лейтенанту Жукову Николаю Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и за отличие в этом отважном и геройском приложении знания Героя Советского Союза. М. П. Жуков у своего самолета. Фотохроника ТАСС. Фото: М. Редкин

## Предстоящее отстранение ряда видных германских генералов

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», ко мандующим германскими войсками в Африке генерал Роммель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Лиегтом руководить военными действиями в советско-германской войне.

(ТАСС)

## Англо германская

**воздушная война**

В ночь на 22 июля крупные соединения английских самолетов подвергли интенсивному бомбардированию промышленные районы Германии. Франкфурт на Майне и Магдебург. Много бомб былоброшено на железнодорожный узел во Франкфурте, являющемся одним из крупнейших тяжелых центров Германии. Сильной бомбардировкой подверглись промышленные районы Майнц, а также окрестности Линдисфельда. Бад-Бергцелль агентство Рейтера в сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля, несмотря на грозу, английские бомбардировщики нанесли совершенную на-

(ТАСС)

## Звено тов. Надежиной

С небывалыми портфелями работают здравницкие колхозники. Старцы у них уже склоняют 80 лет. Гармония в работе участников — и взрослые и дети. Быстро проведены пропашные прорехи, быстро идет и сенокосение. Каждый из колхозников сознательно старается скорее и качественно закончить свою нынешнюю работу.

Об особенно хорошо работает звено тов. Надежиной А. М., состоящее из 7 человек. Надежина Анаст. Г., Веро Васильевна, Г. Ф., Любовь М. В., Михаилов Е. Ф., Кострова Е. И., Чиркова Г. Ф., Босмеринникова Т. И. нормы выработки с каждым днем улучшаются.

Хорошо работают и оставшиеся звенья колхоза. Самотрекательная работа колхозников дает возможность своевременно и без потерь убрать урожай, во-время привезти хлебоместкам, в темноте сажи еще укрепить оборонную мощь нашей земли родины.

**П. Салтанов**

Авиационный обозреватель «Санди таймс» пишет, что первый месяц войны показал, что первая жертва наемнических действий на советском фронте — советская авиация. Газета отмечает угрожающий сорванный рост русских, «которое можно объяснять только фашизмом», и призывает, что также происходит в истории, не имеет себе равной в истории.

## Новые вынужденные признания германской газеты

Как передает английское министерство информации, германская газета «Франкфуртер Ньюс-таг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета признала, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались ошибочными», что предшественники «кредиты», которые мы считали «заслуженными», — говорится в статье, — «оказались ошибочными».

(ТАСС)

## Авиационный обозреватель «Санди таймс» о советской авиации

Авиационный обозреватель «Санди таймс» пишет, что первый месяц войны показал, что первая жертва наемнических действий советская авиация понесла всему миру еще боевую славу. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются за вынужденным ущербом.

Боевое значение, как раз таким методом ведения войны, которые им сейчас приходится применять на практике. Техногену супорядку с наемными силами глубоким редким расположением боевыми частями противника. Оно является щитом для советских сухопутных сил. До сих пор германские азиаты не удадут пробить этот щит.

**Обращение Всеобщего рабочего союза Филиппин и народов СССР**  
Шанхай, 22 июля. (ТАСС). На состоявшейся конференции Всеобщего рабочего союза Филиппин принял следующее обращение к народам СССР:

«Продолжая Советский патротический фронт. Переядет к народам СССР. Мы хотим поддерживать Советский Союз в его борьбе против фашистской агрессии. Да здравствует рабоче-сельскохозяйственный союз!»

**От редактора  
П. П. Крылов.**  
Пропаганда белых борцов около трех тысяч весом, кистрившая в Африке, включая секторы: Чада, Капской Африканской сельсовета, А. С. Маслену.

что тысячи советских патротических санитаров перевозят на десантных санитарных вертолетах из тыла раненых в госпитали, в Центральный институт перевязывания крови. Здесь до конца ночи идет медицинское освидетельствование тысячи новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банков и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Многие рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозников, жен командиров и краеведов заполняют о своем желании стать донорами. Иногда целые коллективы учреждений, вузов, заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование. Доноры являются:

— Мы счастливы, что наша кровь поможет восстановить здоровье воинов Красной Армии.

Интересные записки, которые мы получили, присланы к банкам с кровью, отправляемыми в фронт. Среди них:

Проф. А. БАГДАСАРОВ, директор Центрального института перевязывания крови.